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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğünün 96’ncı maddesine

uygun olarak Türkiye Cumhuriyeti İçişleri Bakanlığı’na iletilmesi ve Sayın Bakan tarafından

yazılı olarak yanıtlanması için gereğinin yapılmasını arz ederim.

İsmail Atakan ÜNVER

Karaman Milletvekili

Emniyet Genel Müdürlüğü Trafik Başkanlığı'mn 22.09.2020 tarihli açıklamasında;

"Bakanlığımızın yeni hizmeti olan ehliyet bilgilerinin kimlik kartlarına yüklenmesi bugün

resmen başladı. Nüfus ve Vatandaşlık Müdürlükleri'nden randevu alan vatandaşlar işlemlerini

yaptırarak ehliyet taşımak zorunda olmaktan kurtuluyorlar. Bakanlığımıza bağlı olan Nüfus ve

Vatandaşlık işleri Genel Müdürlüğü Türkiye’de vatandaşlann hayatım kolaylaştıracak devrim

gibi bir hizmeti bugün resmen başlattı. Ehliyet sahibi vatandaşlar başvuruda bulımarak Türkiye

Cumhuriyeti kimlik kartlarına ehliyet bilgilerini işletebiliyorlar. Bu sayede vatandaşlar ehliyet

taşıma zorunluluklanndan da kurtulmuş oluyorlar." ifadelerine yer verilmiştir.

Ancak geçtiğimiz günlerde basma yansıyan bir haberde; trafik çevirmesine giren bir

motosiklet sürücüsünün, kimlik kartını ibraz ederek ehliyet bilgilerinin kimliğine tammiı

olduğunu beyan etmesine rağmen emniyet görevlilerince “ehliyetsiz araç kullanma”

gerekçesiyle 18 bin 678 TL para cezası uygulandığı bildirilmiştir. Haberde yer alan bilgilere

göre görevli polis, her durumda fiziksel olarak ehliyet belgesi taşımnasımn zorunlu olduğunu

belirtmiştir.

Bu durum. Emniyet Genel Müdürlüğü Trafik Başkanlığı’mn 2020 yılında kamuoyuna

duyurduğu "ehliyet bilgilerinin kimlik kartına yüklenmesi ile, ehliyet taşıma zorunluluğunun

kalktığı" yönündeki açıklama ile sahadaki uygulamanın çeliştiğini göstermektedir.'Vatandaşın

haklı beklentisi ile karşılaştığı idari yaptınm arasındaki bu çelişki, ya mevzuatın açık ve net

olmamasından ya da uygulayıcı birimlerin bilgi eksikliğinden kaynaklanıyor olabilir.

Yaşanan bu örnek, kamuoyunda kafa karışıklığına yol açmakta hem vatandaşların

mağduriyetine hem de kamu idaresine olan güvenin zedelenmesine neden olmaktadır. Konunun

açıklığa kavuşturulması ve uygulamada birlik sağlanması elzemdir.

Bu çerçevede olmak üzere;

1- Emniyet Genel Müdürlüğü Trafik Başkanlığı’mn 2020 yılında kamuoyuna duyurduğu

"ehliyet bilgilerinin kimlik kartına yüklenmesi" hizmeti kapsammda ehliyet taşıma

zorunluluğu resmi olarak kalkmış mıdır? Mevzuatta bu husus net biçimde düzenlenmiş
midir?
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2- Ehliyet bilgilerini kimlik kartına yükletmiş olan bir sürücünün trafik kontrolünde

yalmzca kimlik kartım ibraz etmesi yeterli midir? Görevli polis memurlannm kimlik

üzerinden ehliyet bilgisine erişim imkânı var mıdır?

3- Ehliyet bilgileri kimliğe tammiı olmasına rağmen sürücüye "ehliyetsiz araç kullanma'

nedeniyle ceza yazılması hangi mevzuata dayamlarak yapılmıştır?

4- Emniyet teşkilatı personeline bu konuda uygulama birliğini sağlamak amacıyla

herhangi bir bilgilendirme veya eğitim verilmiş midir? Verildiyse kapsamı nedir?

5- Mevcut uygulamada hem kimliğe tammh ehliyeti olan hem de fiziksel ehliyet belgesi

taşıyan vatandaşlann hangi belgeyi ibraz etmesi zorunludur? Kamuoyuna açık ve net

bir bilgilendirme yapılması planlanmakta mıdır?


